群众利益无小事 暖心警事为人民

——赤峰市公安局基层民警工作掠影

本报记者●宋宏颖

派出所作为公安部门的基层派出机构,是公安部门与人民群众接触最广泛、最密切的纽带和桥梁,是公安机关群众路线的依托,在"保一方平安,促一方发展"上发挥着重要的基层基础作用,而基层民警就是派出所整个"肌体"最重要的"分子"和"细胞",是社会安全和群众幸福的"守护神"。去年春天以来,记者采访了几个旗县的派出所,记录了一些基层民警的动人事迹。

孩子未来有希望了

松山区大夫营子派出所辖区内的小白(化名)因为没有户籍,早已到学龄阶段却无法人学,小白的奶奶遂求助于派出所,得知情况后,大夫营子派出所所长刘承全高度重视,立即组织民警了解情况。

经查,小白自2014年出生时,并未办理出生证明。后来,小白的父母离婚,均离家不知所踪,小白由其奶奶抚养,一直没有登记户籍。刘承全和民警们说,不管多难,一定要给这个孩子一个合法的身份。他协调公安政务服务中心人员开展多方查证,联系当地政府开具相关证明材料,并按照程序规定联系刑侦关证明材料,并按照程序规定联系刑债。经过刘承全的全力协调和多方查证,小经过对承全的全力协调和多方查证,小与沟下经市定一切程序材料合法后,大会证,经审定一切程序材料合法后,大关证,

2021年7月7日,当小白的奶奶接过 刘承全亲手送过去的印有小白名字的户 口簿时,祖孙二人眼泛泪花,她连声道 谢:"谢谢你为我孙子解决了一件大事, 有了这个户口簿,孩子的未来就有希望 了。"刘承全向祖孙二人承诺,将她们纳 入派出所帮扶对象,并叮嘱小白上学要 好好学习。

钱再少也要找回来

"小伙子,我是专门来感谢你的"。 2022年11月9日一早,居民张老太太手拿一袋水果,找到了元宝山区公安分局锦山路派出所,感谢民警帮助自己解决了误操作手机带来的麻烦。

2022年11月4日,老人拿着手机急匆匆来到锦山路派出所,称她在看手机时,突然屏幕上出现了三个"金蛋"和"领红包"字样。老人点击后,很快就发现自己微信内的几十元钱便不见了,老人十分着急。值班民警耐心地劝说老人,稳定

她的情绪。经查看,民警发现老人误买了一种网络消费券,随即拨打客服电话,亮明自己的身份,详细介绍了老人的情况,经过耐心的劝说,民警帮助老人找回了钱。老人感动地说:"自己年轻时就是从苦日子过来的,虽然钱不多,真是舍不得。民警没有因为钱少就忽略这个事,我真是太感动了"。民警没有收老人的苹果,还向老人讲解了反诈防骗常识,让老人高高兴兴地走出了派出所。

驻村民警巧解纠纷

红山区红庙子派出所民警金有鹏, 2021年6月,从红山林业派出所调到红庙子派出所,负责东南营子村警务室工作, 由森警变身"村警"。"群众的小事就是我 们驻村民警的大事,多跟村民近便,你和 群众的感情深厚了,辖区治安管理的难 事也就不难了。"这是金有鹏两年来驻村 工作的深刻体会。自从来到驻村警务 室,走村串户成了金有鹏的日常工作,近 2年来,全村8个村民小组、702户人家,他都走了个遍,有的人家走的不止一遍两遍,每户啥情况他都了然于胸。张家纠纷、李家矛盾,只要他到场,问题基本就解决了,金有鹏成了百姓的贴心人。

2022年秋天,村里的养殖户张先生因 为卖羊与买主发生了争执。原因是张先 生预卖几只羊,与第一个买主谈好价钱, 正准备装车时,第二个买主出的价钱比 第一个买主每斤高出5角钱。张先生决 定把羊卖给第二个买主。因为这件事, 第一个买主与张先生之间发生了矛盾, 于是向警务室报了警。得知情况后,金 有鹏和辅警董伟立即赶到张先生的养殖 场详细了解情况。考虑到张先生想多卖 些钱,但是又与第一个买主商量好了价 钱,金有鹏在沟通协调后,双方各退一 步,采用了折中的办法:卖两只羊给第一 个买主,其余的卖给第二个买主。双方 对于这个处理结果都比较满意,也对驻 村民警解决纠纷的方式大为赞赏。

优化电力营商环境 护航企业创新发展



长期以来,呼和浩特供电公司不断优化电力营商环境,护航企业创新发展。主动靠前服务,与地方政府、重点企业交流沟通,增强政企合作,根据企业发展规划,实时跟进电网配套设施建设,不断提高区域供电可靠性。从建设坚强可靠电网和优化电力营商环境两方面持续发力,建立大型项目用电需求对接机制,提前开展三级电网建设,确保配套供电工程与其主体工程同步实施、同步投产,提升企业电力"获得感",全力助推自治区奶业振兴和地区经济腾飞。

近日,位于呼和浩特市和林格尔县的蒙牛集团六期工厂工业旅游项目正式恢复营业,迎接各方游客参观,见证一杯好奶的诞生。

在这里,20条全封闭无菌生产线高速运转,伸缩臂式机械手、全自动码垛机、数字环穿小车等智能化设备井然有序的工作着,一瓶瓶鲜奶在全自动生产线上高速运行,预处理、灌装、包装、传输入库等环节分秒不停,创造着每日生产鲜奶 2000

吨的强大产能。

据了解,蒙牛集团六期工厂于2007年投入生产,2019年全面优化建设成为数字化智能生产工厂。智能化的加持,使蒙牛集团的产品品质和品牌价值不断提升。这背后离不开稳定可靠的电力供应和有温度的供电服务。

与此同时,在内蒙古桃李食品有限公司,浓郁的面包香气扑鼻而来。随着企业发展壮大,更多智能化设备被运用到生产工序中。烘焙、发酵、控湿等系统都极度依赖于稳定的电力供应。

下海上的电力供应。 呼和浩特供电公司工作人员主动对接,了解企业供电需求,积极帮助解决变压器增容等问题,为企业技术改造提供帮助。工作人员还于近期对厂区配电室、生产车间的电气设备和线路进行用电检查,对电柜使用情况、设备运行情况进行详细了解,认真查看其安全工器具预防性试验报告,并就设备主人制、虫鼠害防护等工作给出合理化建议,为保障企业产品品质提供了电力保障。

固阳县打好法治营商环境"组合拳"

本报记者●肖玥

今年以来,包头市固阳县政法机关牢固树立"法治是最好的营商环境"理念,坚持把优化法治化营商环境作为今年"头号任务"来抓。如何更好回应企业期盼,当好服务企业发展"店小二",打造惠企便企"完整闭环",政法机关积极主动出击,全方位拓展服务途径,推出一套"包你放心"营商环境"组合拳",切实帮助企业解决"急难愁盼"问题。

加强优化营商环境组织保障

固阳县委政法委出台系列文件,将工作责任层层传导压实。同时注重优化涉企司法办案服务,畅通涉营商案件受理"绿色通道",建立快速受理机制,涉营商案件"一案一研判",跑出涉营商案件办理加速度。固阳县力推形成政法合力,健全工作机制,政法干警主动下沉企业,开通法治营商环境直通车,为企业排忧解难。各政法单位邀请企业家代表担任特约法治监督员,听取意见建议,对提出的意见建议建立台账,逐项销号。

妥处涉企案件 提升执行质效

固阳县人民法院开通涉企案件"绿色通道",推动快立、快审、快结、快执。压缩立案、审理周期,涉企案件"快登记、快移交、快排期"。审慎运用查封、冻结等强制手段,最大限度护航企业发展。加强速裁速执团队建设,采取线上、线下相结合的办案方式,充分利用"智慧法院"进行网上质证、网上调解、网上开庭、电子送达,实现简易程序适用率80%以上,有效节约诉讼成本,减轻当事人诉累。

固阳县人民法院拟在自治区高级人民法院已公示的网络司法拍卖辅助机构中选取3家作为固阳县法院的拍卖辅助机构。通过"人民法院+司法拍卖平台+拍卖辅助机构"模式,为切实维护申请执行人的权益最大化提供强大的技术支持及网络平台,加速资产处置效率,缩短办案周期,提高执行到位率和执结率,更好地保障胜诉当事人合法权益。

强化知识产权保护力度

为进一步优化营商环境,提升知识产权

保护质效,固阳县人民检察院成立了知识产权检察办案组,分管检察长为第一责任人,成员为4名多年从事刑事、民事、行政、公益诉讼的专职检察官,配备相应检察官助理及书记员团队。办案组的成立,打破刑事、民事、行政、公益诉讼检察工作壁垒,建立"专案"集中审理机制,实现知识产权检察案件集中统一办理。充分发挥办案组专业化办案优势,优化知识产权保护机制,全面加强知识产权司法保护,不断提升办案能力。同时,结合固阳县经济建设需求及"41°固阳献"区域公用品牌发展,为保护知识产权、优化营商环境贡献检察力量。

打通营商环境"中梗阻"

鉴于金山产业园区企业人驻较多,固阳县公安局进一步优化入驻园区派出所(金山镇第二派出所)警力配置,强化安防设施和安全宣讲。同时,为预防安全隐患,固阳县公安局增加派出所力量,协助园区内车辆的停放管理工作。结合企业需求,固阳县公安局拟增设交管业务窗口,为园区内企业员工提供驾驶证办理、换领和违章处理等便民服务,在政务大厅设置公安窗口咨询专线,设立3个"综合窗口",开展事项容缺受理服务和一站式居住证即来即办服务,推进户口迁移"跨省通办"业务,最大限度为企业、法人提供便利。

推动公共法律服务提档升级

立足金山产业园区企业法律需求,固阳县司法局在园区设立了公共法律服务站和知识产权法律服务点,把优质法律服务的源引人园区,打通公共法律服务护航企业发展的"最后一公里"。固阳县司法局开展法律咨询、法律宣讲、"法治体检"等方面贴心服务;针对性开展"订单式"法律宣讲活动,帮助企业解决各类实际问题。除此之外,固阳县司法局还综合运用传统媒介与新媒体(抖音平台)相结合的方式大力开展普法宣传,依托属地司法所开展人民调解工作,发挥公共法律服务中心作用,提供法律咨询、矛盾调解、法律援助、综合接待、投诉受理等服务。